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Sărbătorim  astăzi,  împreună  cu  toată  creștinătatea  

ortodoxă,  Duminica  Tuturor  Sfinților.   

Cinstim  acum, laolaltă  și  după  cuviință,  pe  cei  mai 

vrednici  fii  ai  neamului  omenesc.  Cinstim  pe  toți  acei 

care,  de  la  începuturile lumii și până acum, în toate timpurile 

și în toate locurile pe unde au trăit, s-au străduit să păstreze 

demnitatea lor de oameni, închinându-și toată viața lor în 

slujba  binelui  și  a  dreptății, în  slujba  lui  Dumnezeu. 

În acest uriaș sobor al tuturor sfinților, pe care îi cinstim 

acum la această sărbătoare, sunt toți strămoșii neamului 

omenesc, toți patriarhii și sfinții proroci ai Vechiului 

Testament, împreună cu toți drepții dinainte de Întruparea 

Mântuitorului, răscumpărați de El prin jertfa Sa pe Cruce. Ei 

sunt acei despre care marele Apostol Pavel scrie așa în 

Epistola către Evrei, despre acești sfinți pătimitori pentru 

dreapta credință și pentru Hristos, pentru Dumnezeu : „Au 

fost chinuiți, au suferit batjocuri și bice, ba chiar lanțuri și 

închisoare; au fost puși la cazane, au fost tăiați cu fierăstrăul, 

au murit uciși cu sabia, au pribegit în piei de oaie și în piei de 

capră, lipsiți, strâmtorați, rău primiți. Ei, de care lumea nu era 

vrednică, au rătăcit în pustii și în munți, și în peșteri, și în 

crăpăturile pământului” (Evrei 11, 36-38 ). Tot acum, laolaltă 

cu ei, cinstim cu evlavie pe toți prietenii lui Dumnezeu din 

Legea harului, adică cinstim fericitele cete ale apostolilor, ale 

mucenicilor,  ale  sfinților  ierarhi,  ale  cuvioșilor  părinți,  

barbați și  femei,  și  ale  tuturor  plăcuților  lui  Dumnezeu  

din  toate timpurile  și  din  toate  straturile  vieții  sociale .(...) 

Sfințenia nu este un cerc închis, ea poate fi dobândită de oricine. Mântuitorul spune pe 

Muntele Fericirilor: „Fiți, dar, voi desăvârșiți, precum Tatăl vostru Cel ceresc desăvârșit este!” 

(Matei 5, 48). Nu erau nici călugări atunci, nici niște oameni speciali care ascultau aceste 

cuvinte. Era de față o mulțime foarte variată și El la toți le poruncea să fie sfinți. Așa încât 

sfințenia este deschisă pentru oricine. De aceea am amintit toate aceste categorii sociale.  Toți 

au  intrat  în  sfințenie. Și  aflăm  din  Viețile  Sfinților  cum  au  petrecut  și  si-au  săvârșit 

viețile  lor. Așa  încât  cinstea  sfințeniei  s-a  dat  pentru  fiecare  dintre  noi,  care  uneori  ne 

plictisim  de  rugăciune,  de  tot  ceea  ce  ne  oferă  Dumnezeu  pentru  sfințenia  noastră. 

Noi îi cinstim pe toți sfinții pentru viața lor pilduitoare, pentru statornicia lor în credință, 

pentru caracterul lor hotărât pe calea binelui și a dreptății, pentru bunătatea inimii lor și pentru 

sfințenia vieții lor. Îi cinstim pentru că au devenit cetățenii Casei lui Dumnezeu, prietenii și 

iubiții lui Dumnezeu și pentru că acolo unde sunt acum, în Împărăția lui Dumnezeu, ascultă 

rugăciunile noastre, ne văd cum trăim, cunosc trebuințele noastre și necazurile noastre, se 

bucură de întoarcerea noastră către Dumnezeu și se roagă și mijlocesc pentru  noi  atunci când  

le cerem ajutorul; iar rugăciunile și mijlocirile lor sunt ascultate și bineprimite de Dumnezeu. 

Să ne rugăm lui Dumnezeu cu umilință, zicând așa : Dă-ne, Doamne, duhul sfințeniei, 

bărbăția și statornicia sfinților Tăi pe calea binelui ! Dă-ne, Doamne, tăria lor în credință, râvna 

dragostei lor, duhul smereniei și al virtuților creștinești pe care le-au avut ei ! Ajută-ne, 

Doamne, ca tot ce gândim, ce vorbim și tot ce înfăptuim să fie spre slava Ta și spre binele 

aproapelui  nostru,  ca  împreună  să  Te  cinstim  cu  credință  pe  Tine,  Dumnezeul  părinților 

noștri,  pentru  rugăciunile  tuturor  sfinților  Tăi.  Amin  

(Sfântul  Sofian  Boghiu,  Predici) 

 

Apostolilor,  Mucenicilor, 

Prorocilor,  Ierarhilor, 

Cuvioșilor  și  Drepților,  

Care  bine  ați  săvârșit  lupta  și  

credința  ați  păzit, 

îndrăznire  având  către  

Mântuitorul,  pe  Acela, 

ca  pe  un  Bun  rugați-L 

pentru  noi  să  mântuiască,  

rugămu-vă,  sufletele  noastre. 

(Tropar  la  Duminica  

Tuturor  Sfinților, Glas 2) 

 

 


